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1. (9 punti) Determinare la soluzione dell’ equazione del second’ordine iperbolica

?u 8% du

o "o TP =
dove 0 < A < 1/2, con le condizioni ausiliarie u(z,0) = h(z), du/dt(z,0) = 0,
wW0,1) =10, 4(2n.3) =1.

. (9 punti) Determinare la soluzione dell’equazione del calore con un termine di

sorgente

ou %u

5~ K32 =50@)
nell’intervallo 0 < z < L, con le condizioni al contorno u(0,t) = Uy e u(L,t) =
0 e la condizione iniziale u(z,0) = h(z) = Up. Sia inoltre S(z) = 6 K Uy (L —
Zy/ L3,

. (8 punti) Enunciare e dimostrare il Principio di Massimo per I'equazione di
Laplace. Si consideri quindi la funzione

flz,y) =az! +ﬁm3y+'yz2y2 +6zyd + eyt
definita nel dominio D = {(z,y) : 0 < 2% + 3 < R?}.

(i) Quale relazione deve sussistere tra i parametri o, 3, 7, § ed € in modo che
la funzione assuma il massimo ed il minimo sulla frontiera del dominio
D? Questo risultato dipende da R?

(ii) Posto a = 1 e 8 = 4, determinare il massimo ed il minimo della funzione
f(z,y) nel dominio D.

. (8 punti) Discutere il problema di Cauchy per le equazioni quasi-lineari del
prim’ordine, introducendo direzioni caratteristiche, curve caratteristiche e su-
perfici integrali. Si consideri quindi I’equazione

ou du

e se ne determino le curve caratteristiche. Nel caso in cui la condizione iniziale
venga assegnata sulla retta y = z, in quale regione del piano (z, y) sara definita
la soluzione?
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